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56ª SESSÃO 
35ª Sessão Ordinária 

 
 
       Ata n.º 56/2018 – Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito (22-10-
2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado 

do Paraná, em sua Quinquagésima Sexta Sessão e Trigésima Quinta Sessão Ordinária. Com a presença de 
oito vereadores estando ausente o vereador Odair Jose Bovo. Sob a Presidência do Vereador Dorival 
Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 12, Versículo 13-21) realizado 
pelo vereador Antônio A. M. Filho. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Atas nº. 54 
e 55 – foram colocadas em Discussão e aprovadas por unanimidade; Oficio n. 346/2018 – Autoria do Poder 
Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.882/2018; Oficio n. 350/2018 – Autoria do Poder 

Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.883/2018; PROJETO DE LEI n.º882/2018. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial 
no orçamento do município de Lidianópolis  para o Exercício de 2018 e da outras providencias – foi 
encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Educação, Saúde e 
Assistência Social; PROJETO DE LEI n.º883/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo 
municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do município de Lidianópolis  para o 
Exercício de 2018 e da outras providencias – foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, 
Justiça e Redação Final, Educação, Saúde e Assistência Social; PROJETO DE LEI n.º880/2018. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial 
no orçamento e incluir ações e metas  no PPA  e na LDO do município de Lidianópolis. Presidente Dorival 
Caetani, nomeou a vereadora Rosana para secretariar os trabalhos. No EXPEDIENTE, fez uso da palavra os 
vereadores: DORIVAL CAETANIO. O curso do meio ambiente que é no dia 27 de novembro, conforme a 
primeira secretária leu, eu gostaria até de deixar que os vereadores que tiverem interesse de ir nesse curso 
junto conosco, seria muito importante, né Rosana, devido até a gente ter essas recomendações. Ferrugem 

ainda não achei em votação, ainda dá tempo, agora que vai para discussão. Sobre essa recomendação da 
cortina verde e demais coisas que está sempre recomendando, estão sendo chamado todas as câmaras de 
vereador da região e eu gostaria que a Rosana ou mais vereadores que fazem parte dessa comissão, 
entendeu, que fossem nesse curso, até uma recomendação do Ministério Público. Deixo aí o convite exposto 
para estudar para que nós vai porque mais tarde vai ser cobrado do município de Lidianópolis alguma 
solução para nossa cortina verde e até o secretário de agricultura seria bom estar lá numa dessa daí. 
Rapidinho, explanando, fui nesse curso do GEPATRIA e ele mandou os links, está na mão para todos os 

vereadores que quiserem acompanhar o curso, até quando o vereador tiver dúvida sobre o nosso controle 
interno, foi das 14 horas às 18 horas com 14 promotor, com o procurador, o promotor do Ministério Público, 
Procurador do Estado estava lá, estava um Procurador do Tribunal de Contas do Estado do Paraná e um 
curso muito relevante, um curso que você aprende muita coisa e eles mandaram no link, mandaram no e-
mail nosso, o vereador que quiser ir estudar e ver como é que é a situação, está à disposição dos 
vereadores do vereador. LUCIANA DE JESUS MAIA. Em primeiro lugar, boa noite a todos, boa noite a mesa 
composta, boa noite João, André, Osmar, Castorino que está ali fora e sejam bem-vindos a nossa casa. 

Sobre o projeto 882 e o projeto 883, se nós pudéssemos suspender a sessão para que nós pudéssemos 
analisar esses dois projetos para que possamos dar a primeira votação nessa sessão de hoje, teria que ser 
consultado depois a mesa composta, se pudéssemos fazer isso. DORIVAL CAETANI, consultou o plenário e 
de comum acordo a sessão fica suspensa por 10 minutos. Reaberta a sessão, passou-se para a ORDEM DO 
DIA, onde foram apresentadas as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI n.º880/2018. Autoria 
do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito Adicional 

Especial no orçamento e incluir ações e metas  no PPA  e na LDO do município de Lidianópolis. Fez uso da 
palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. Esse projeto é de R$1.936,32, é a inclusão das ações na Lei nº 834 que 
dispõe sobre o plano plurianual, a construção da unidade básica de saúde e daí fica inserido os anexos e 
metas da construção parte II. DORIVAL CAETANI. Isso é para construção ou contrapartida?. ROSANA 
ROCHA DA SILVA. Contrapartida na construção da unidade básica. DORIVAL CAETANI. A contrapartida é um 
recurso que o prefeito tem uma porcentagem suplementar o que vem lá do governo estadual ou federal, os 
municípios geralmente o prefeito tem uma porcentagem que ele tem que fazer porque senão não é aceita a 

construção. LUCIANA DE JESUS MAIA. Só para complementar, nós vamos fazer a construção da nossa nova 
unidade de saúde que vai ser localizada onde vai ser o pátio de máquina ali embaixo e além daquilo que nós 

conseguimos através de recurso do estado, nós temos que entrar, o município tem que entrar com a 
contrapartida, como presidente acabou de dizer aqui. Então, isso daqui é pra abrir um orçamento dentro da 
lei da LDO do município. Então, não estava nos nossos planos está aumentando, fazendo uma alteração 
nesse orçamento para que entre com uma contrapartida para a construção da nova unidade de saúde que 
vai ser ali embaixo. Na sequencia, o Projeto de lei n. 880/2018,foi colocado em primeira votação e aprovado 

por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º882/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo 
municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do município de Lidianópolis  para o 
Exercício de 2018 e da outras providencias. Fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. Esse projeto 
ele cabe até dentro da Secretaria de Assistência Social e esses R$46.232,50 é uma conquista que nós 
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tivemos dentro do município, ela é uma parcela única, ela não está incluído nas parcelas que vem 
mensalmente para a Secretaria de Assistência Social, então é uma parcela que ela vai vir só agora e não vai 
vir nos outros meses. Então, essa parcela eu quero até parabenizar as nossas técnicas, as técnicas, a 
Liliane, Alana do CREAS e a Ludimila do CRAS e até a nossa ex psicóloga que trabalhava aqui conosco, 
Adriana, ajudou a fazer esses documentos aonde nós tivemos uma aprovação dessa prestação de contas 
com o Estado, isso aqui é a nível Estadual, esse recurso que nós estamos recebendo e nós temos um prazo 

para gastá-lo, sabendo que dezembro já está aí e a gente está conquistando ele agora e isso vai ser 
direcionado ao serviço de convivência que é o lugar aonde eu trabalho, aonde a gente atende as crianças de 
6 a 15 anos e os idosos também com o serviço de convivência que é do baile que acontece todas as quintas 
e dentro também desse recurso a gente vai estar ajudando também nos recursos eventuais, dos benefícios 
eventuais dentro da Assistência Social, benefícios eventuais entra cestas básicas, o funeral e agora vai 
entrar também o kit natalidade que vai ser das crianças que nascem também dentro do nosso município que 

a gente já colocou no nosso plano de ação. Então, o nosso plano de ação foi aprovado pelo governo do 

estado e devido essa aprovação nós conseguimos esse valor de r$ 46.000 que vai ser voltado para 
assistente social. Seria isso para trazer o conhecimento de vocês e obrigado pela atenção. ROSANA ROCHA 
DA SILVA. É o R$ 41.132,50 foi de transferência do Estado destinado a Assistência Social através do termo 
de adesão, deliberação através de plano de ação que se faz, abre a pauta e a secretaria se inscreveu e 
conseguiu, as outras é de remuneração, depósitos bancários e a maior parte dessa fonte irá para 
equipamentos e material permanente, será para as secretarias lá do centro de convivência para 
equipamentos. ANDERSON CLEITON ALVES. Senhor presidente, só um comentário que eu quero estar 

fazendo em cima que vincula e sobre o projeto de lei 882 e 883, então que não foge do assunto, é que 
assim, esse 882 e 883, chegou aqui para nós sexta-feira hoje, nós pedimos com toda a legalidade para a 
gente fazer, estamos aprovando o projeto de lei com questões, muito rápido, bem rápido, é uma coisa que é 
aquilo que a gente falou para trás, que nós não estamos aqui para atrapalhar nenhuma administração, quer 
dizer, estamos provando uma coisa que é simples, é um estudo que foi mandado para a gente, foi falado. 
Então, nós aqui do Legislativo não estamos atrapalhando nenhuma administração, mas é uma coisa que a 

gente está aprovando rápido, para o quê? para o deslanche do município, para que o município possa ter 
orçamento e as coisas para se trabalhar. O que eu quero dizer em cima desse projeto porque até eu poderia 
falar nas explicações pessoais, mas a explicação pessoal vou usar para outra coisa que é também que os 
nossos requerimentos também sejam cumpridos em 15 dias, os requerimentos que nós aqui da nossa casa 
faz para o Executivo ou para cada secretaria porque nós estamos aqui, mais uma vez dizendo, nós não 
estamos aqui para atrapalhar administração nenhuma, mas que se cumpra a ordem que se cumpra porque 
nós estamos aqui ajudando, fazendo para o nosso município. Então, em cima dos requerimentos que a 

gente manda também, tem um requerimento que eu mandei na mesma data onde tem um projeto aqui hoje 
sendo aprovado que nós estamos, eu acho que dia 11, hoje tem 11 dias para não deixar se fazer 15, tem 
um outro projeto de lei que eu vou estar falando nas minhas explicações pessoais que foi do dia 5 que 
entrou aqui, ainda não foi tramitado, mas esse aqui que nós tínhamos que estar estudando ele mesmo, 
então é assim, só peço também para que o Executivo também nos dê as respostas dos requerimentos em 
que a gente faz para eles também dentro dos 15 dias aqui para essa casa de lei. Na sequencia, o Projeto de 
lei n. 882/2018,foi colocado em primeira votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI 

n.º883/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de 
Credito Adicional Especial no orçamento do município de Lidianópolis  para o Exercício de 2018 e da outras 
providencias – foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, 
Educação, Saúde e Assistência Social. Fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. Só para trazer ao 
conhecimento de de vocês aqui presente. Esse projeto 883, acho que depois o Anderson se quiser também 
dar uma explicada sobre isso, é a aquisição de dois veículos, que creio eu que seja duas Vans e assas vans 

acho que já foi até feito, buscado, o Claudião, alguns vereadores junto com o prefeito, se não me falha a 
memória, até Maringá para ver um orçamento sobre essas vans para ser comprado, e isso já foi no início do 
ano e nós vamos entrar com uma conta partida que é de r$ 22.000,50 para aquisição dessas duas vans que 
vai beneficiar a secretaria de saúde do nosso município. Então, é uma contrapartida esses r$ 22.000,00 que 
o município vai estar fazendo como a gente já discutiu sobre o projeto 880 que também é uma 
contrapartida, os dois. Seria isso, só para trazer ao conhecimento de vocês. ROSANA ROCHA DA SILVA. A 
fonte do recurso vem do superávit financeiro alienação de bens e saúde, r$438,94, processo de arrecadação, 

de remuneração de depósitos, alienação de bens saúde e também do Fundo Municipal de Saúde do serviço 
de saúde, serviço de terceira pessoa jurídica. DORIVAL CAETNAI. Só uma pergunta ao plenário, eu não tive 

nenhum ofício pedindo se precisa fazer extraordinária, eu gostaria que a vereadora Luciana que ajudou a 
fazer a reunião da comissão se tem que fazer extraordinária ou não, deixa para segunda-feira, se houver a 
necessidade de fazer a extraordinária nós já deixamos marcado. Então, não vou marcar, se tiver alguma 
emergência o Prefeito manda um ofício e nós convocamos os senhores vereadores e vereadoras. Só 
respondendo aqui rapidinho o vereador Anderson, eu geralmente quando acontece uma votação rápida, eu 

sou presidente, eu estou aqui subordinado as comissão por isso a Luciana entrou em entendimento junto 
com a Rosana, Odair que são presidentes de comissões, se a maioria entrar entendimento e vão fazer 
rápido, nós estamos aqui para fazer, se algum presidente de comissão falar, eu não assino porque eu quero 
estudar melhor, eu também dou oportunidade para estudar melhor, jamais eu vou atropelar vereador, desde 
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que houve um entendimento igual a Luciana correu e conversou com os senhores presidentes de comissão, 
assinou e teve uma boa ação dos vereadores e eles fizeram em regime de urgência e nós atendemos com 
prazer, mas desde que o presidente autorizou, o Anderson é um presidente, a Rosana é uma presidente, o 
Odair é um presidente e a Luciana é uma presidente, tem mais Presidente quando não está os presidentes, 
os relator tem autonomia de convocar sem o presidente aqui, por isso que são três, só um membro que não 
pode convocar e da aparecer só para todo mundo entender. Em relação aos requerimentos, está aí o nosso 

secretário Beramar quando venceu o prazo que o prefeito tem para poder atender os senhores vereadores, 
faz um ofício ali requerendo a resposta que já venceu o prazo, o Beramar está aí para fazer, nós vamos 
assinar, imediatamente cobrar o prefeito que o prazo está vencido que o vereador está cobrando, isso daí 
vocês tem razão. Pode fazer os ofícios que eu assino pedindo uma resposta que está na nossa lei orgânica, 
ok. Na sequencia, o Projeto de lei n. 883/2018,foi colocado em primeira votação e aprovado por 
unanimidade. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra os vereadores: ISABEL LOURENDO 

OLIVEIRA. Boa noite presidente, vereadores, secretário Beramar, ao jurídico, boa noite Osmar, André, 

Ronque, Casturino. Muito obrigado pela presença e quero dizer aqui ao André que hoje está nos visitando 
que faz parte lá dos pescadores, o senhor Castorino também que é pescador que a gente está aqui na 
Câmara trabalhando e fazendo as indicação para que haja um benefício e através da piscicultura. Então, a 
gente está vendo tudo certinho para que vocês também sejam os beneficiados, a Luciana, a Rosana, eu e a 
câmara de vereador a disposição de vocês, tá, muito obrigado. DORIVAL CAETANI. O vereador Cláudio havia 
pedido para mim que ia sair na pessoal, eu esqueci, fica à-vontade Cláudio. LUCIANA DE JESUS MAIA. Antes 
de mais nada, quero convidar todos aqui presente que amanhã nós vamos ter daqui no nosso município o 5º 

encontro da mulher Rural, é uma parceria com a secretaria de agricultura, assistência social, com a EMATER, 
vai ser ali no centro de evento a partir das 13 horas da tarde, que vocês possam estar convidando as 
mulheres de vocês, vai ter uma palestrante que eu acredito, eu não sei se foi na Expoingá que ela se 
apresentou, foi assim, Rosana, a Rosana depois passa melhor porque acho que você foi lá, não foi Rosana, e 
diz que ela anima legal essa palestrante, além de cantar na sua palestra, ela também tem um trabalho de 
motivação muito bonito e que vocês convide as esposas de vocês para estarem aqui amanhã nesse 5º 

encontro, é gostoso, no ano passado deu quase 200 mulheres dentro do centro de eventos, eu estava até 
organizando, até agorinha mesmo lá o centro de evento, ajudando ornamentar para amanhã para ficar bem 
decorado e que vocês possam ser multiplicadores desse convite, sair divulgando para nós, é muito 
importante isso que as nossas mulheres participam do que acontece dentro do nosso município porque elas 
também são empreendedoras no município. Quero parabenizar acho que foi quarta ou quinta-feira passada, 
nós entregamos o certificado para as nossas crianças que fazem parte da oficina de karatê, quero 
parabenizar daqui o professor Jorge juntamente com Adrieny que eles executam essa tarefa dessa oficina de 

karatê dentro do município, foi muito bonito, eu fiquei encantada, até o filho do Val também recebeu o 
certificado e eu fiquei assim, de ver a postura esportiva das nossas crianças porque eles fazem esses gestos 
dos movimentos do Karatê que jamais eu vou conseguir, sabe. Então, é bonito de ver que hoje nós temos 
80 crianças cadastradas, matriculadas nessa oficina aonde o Jorge está tendo, agora também tem aula 
dentro do serviço de convivência, essa oficina já está acontecendo novamente, todas as segundas e terças 
no serviço de convivência no período da manhã e à tarde e à noite também para toda a comunidade, isso 
não quer dizer que as pessoas não possam estar também no período da manhã, eles podem também estar 

no período da manhã essas crianças e adolescentes está fazendo a sua oficina também todas as segundas e 
sextas e a noite terças e quintas, em breve nós vamos ter uma troca de faixa que é um teste que a gente 
fala prova de troca de faixa aqui dentro do nosso município, creio eu que vai ser agora no mês de 
novembro. Também, parabenizar o primeiro encontro que aconteceu do jovem agricultor semana passada, 
né Osmar, foi até lá no comércio do Osmar, nós fomos muito bem acolhidos, a comida estava uma delícia, 
parabenizar você e a sua família que teve envolvido nisso e os jovens que esteve lá eu achei bonito, sabe 

assim, porque a Casa Familiar Rural estava lá em peso, juntamente com os responsáveis da Casa Família 
Rural e parabenizar porque foi a primeira vez que aconteceu isso dentro do nosso município porque nós 
temos que preparar os nossos jovens para seus sucessores dos seus pais porque senão nossa agricultura 
pode acabar dentro do nosso município, então pra que isso não acabe dentro do nosso município para o 
pequeno produtor se manter firme nas nossas terras, nas suas lavouras, nós temos que preparar os nossos 
jovens, eu sei que os pais, os responsáveis desses jovens já faz a separação lá na família, mas nós estamos 
entrando com uma contrapartida através do município para dar essa motivação para que eles permaneçam 

no nosso município mostrando que isso aqui também dá dinheiro e dá futuro também da forma que os pais 
conseguiram criar os seus filhos através dessa renda da agricultura do nosso município, os filhos também 

vão conseguir criar os seus filhos através dessa mesma renda, mas nós temos que preparar os nossos 
jovens para que isso aconteça futuramente. Seria isso e muito obrigado. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa 
noite presidente, boa noite aos demais vereadores, secretário Beramar e a todos aqui presente meu boa 
noite. Na explicação pessoal senhor presidente, até tinha comentado aqui que eu ia estar falando sobre um 
projeto de lei que tá aqui para a gente analisar e eu estive analisando e até mesmo foi atrás de algumas 

pessoas para estar conversando e tirando ideias desse projeto que foi, o que eu fiz em algum tempo atrás 
no ano passado, até foi o mesmo que cheguei no Cido e na época levantei essa hipótese que nós tínhamos 
que tentar ver o que a gente ia fazer no plano diretor porque na época nós estávamos mexendo com o plano 
diretor que são sobre os nossos terrenos aqui do nosso município que foi feita ali o Pereira, aqui o da 
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COMACOL, enfim, os que nós temos que hoje está aqui até presente, o Osmar, junto aqui. Eu tinha 
comentado na época para a gente estar fazendo nos terrenos ali no plano diretor, fazer como a lei federal 
constitui lá que tem as metragens e nessas metragens o que que acontece dentro do nosso município, as 
pessoas às vezes não chegam na prefeitura para ver o tamanho do loteamento, divisória e tudo isso e às 
vezes vai direto para rede de imóveis, chega lá no registro de imóveis, eles estão em cima da lei federal e lá 
na lei federal eles falam que é isso mesmo que pode, aí eles chegam, vai, faz divisórias e tudo mais e nisso 

vou até citar nome aqui porque as pessoas as vezes a gente pensa assim, não, mas as pessoas têm que 
saber disso, às vezes as pessoas da própria casa da gente, onde eu tinha um problema lá de terreno 
juntamente com o meu irmão Roberto e o irmão do prefeito Élcio que compraram um terreno de sócio para 
dividir e depois quando foram ver tudo, ele não poderia lá se rachado por causa da metragem. Então, estava 
dando problema com muitas e muitas pessoas, o que que eu cheguei, fiz a proposta para o Cido, Cido achou 
melhor não porque falou que às vezes uma casa ficaria muito em cima da outra e isso é uma construção que 

olha outras cidades que isso não é bom, não é bonito para o desenvolvimento do nosso município e eu citei 

na época, mas, espera aí, às vezes as pessoas tem R$15.000 para comprar meio terreno e não tem 
R$30.000 para comprar um terreno inteiro, então quer dizer, quer construir sua casinha e sair fora do 
aluguel e daí foi aonde a gente começou a mexer, aproveitando que estava lá mexendo com o plano diretor 
e daí o Cido chegou, na época eu me lembro bem, nós estávamos aqui na biblioteca, foi uma reunião ali a 
noite onde eu estava, eu acho que alguns vereadores aqui, não me lembro acho que a Rosana também 
estava ali, tudo, falando até sobre as áreas verdes uma coisa e outra, o Marildo também tinha negócio de 
uma casa lá e tal, era interessado, a gente estava lá, o Edivaldo e todo mundo lá e daí lá entrou com essa 

lei, essa lei que Lei 831 de julho de 2017 que ficou aqui das metragens revogadas desta data para 6 meses 
para acontecer a regularização para quem já tinha adquirido terreno e eu citei, falei mais 6 meses de tudo 
às vezes é pouco e nós vamos levar isso sempre, porque não se faz em cima lá da lei federal que é menos a 
testada, é menos a divisória que é de 150m e tudo, porque o problema maior não está até no tamanho do 
terreno, mas sim nas testadas que tem que se dividir tudo e daí não, achou melhor não, ia entrar com essa 
para 6 meses para se ajeitar, mas agora novamente, acho que não conseguiu as pessoas que adquiriu os 

terrenos não veio atrás, não sei se esse comunicado às vezes para eles foram pouco da parte também da 
prefeitura ou o que, está se pedindo novamente uma revogação agora para 12 meses dessa lei que era seis 
meses, agora novamente para revogar essa lei de novo para mais 12 meses que está aqui, entrou que dia 5 
do dez e mais uma vez para a gente fazer por 12 meses, eu gostaria de pedir um parecer jurídico do Dr. 
Leslie sobre isso aqui e também gostaria de pedir se não tem como a gente tentar ver o que se dá para 
fazer para se deixar em cima do que já foi feito, nós já temos os terrenos prontos, já está feito, Osmar 
Pereira Lil, o Ismael, o Paulinho, o Bertipaglia, a COMACOL, em cima desse aqui que ele está pedindo a 

revogação de 12 meses, já deixar esses que já estão feitas, já deixar o que vem daqui para frente, o que for 
fazer loteamento novo, aí dá para a gente estudar em cima dessa lei aqui que foi feita nova, mas esses que 
já foram feitos que já foram, porque nós vamos protelar esse aqui de ano a ano, não é Osmar, tenho 
certeza que Osmar está aqui, ele sabe do que eu estou falando, nós vamos falar isso aqui de ano em ano e 
aonde eu estou pedindo juridicamente para o Dr. Leslie olhe isso aqui porque está lá no plano diretor, nós já 
adiamos 6 meses, agora nós estamos adiando de novo mais um ano e lá no plano diretor está lá essa lei que 
foi feito em cima, gostaria, se tivesse como a gente ver se tem como ir lá fazer uma Emenda, fazer alguma 

coisa no nosso plano diretor e deixar como a lei federal, na lei federal que a lei maior, deixar igual pelo 
menos nesses loteamentos que já estão feitos que já tem o loteamento, se uma pessoa, eu, você ou alguém 
daqui for fazer um novo loteamento dentro de Lidianópolis que daí se siga essa regra do plano diretor das 
metragens de testada, das metragens dos terrenos, mas que esses que já estão prontos siga a lei federal, 
deixar lá no plano diretor você, entendeu. Eu acho que dá para a gente ver, dá para a gente tentar 
conversar com o prefeito e mudar isso porque isso é uma coisa, eu falei para o Cido na época, isso é uma 

coisa séria é séria, não é que eu estou dizendo que está levando na brincadeira, mas nós deveríamos deixar 
isso aqui permanente aos terrenos que nós temos. DORIVAL CAETANI. Por que que não é aquela lei que que 
deu aqueles problemas as divisão dque era para ser até cinquenta que ia ter terreno mais pequeno de baixa 
renda e agora eu não entendi uma coisa, por que que ela tem que valer só or 12 meses? E outra, quando 
que entrou? ANDERSON CLEITON ALVES. Isso, deixar ela permanente. Isso aqui entrou no dia 05 do dez, 
hoje é 21 está indo para 16 dias que está aqui, então quer dizer, não foi dado parecer, é isso que eu olhei 
hoje, mas o que que a gente precisaria fazer, fora o Osmar, eu conversei com algumas outras pessoas, 

outras pessoas que têm terreno até agora também nem sabia disso que estava acontecendo isso, então 
quer dizer, vamos fazer de novo ano que vem, no outro ano de novo, então esses terrenos que já estão aqui 

feito que se sega à lei federal lá das testadas diminuir ou se não for a lei federal que cumpra-se aqui nesses 
12 meses aqui que ele está revogando, entendeu, porque tem aqui dos 12 meses dizendo aqui que 
prorrogue por seis meses e tal que nessa lei que foi feita aqui para prorrogar ela não é provisória, ela está 
sendo provisória porque lá no plano diretor tem que regularizar, mas vai acabar a gestão que nós estamos, 
vai entrar outros vereadores aqui e nós vamos ter que estar protelando isso aqui. Então, eu acho que que 

esses terrenos nossos aqui que já tem, poderia deixar, eu acho que se o senhor permitir até mesmo os mais 
dá uma explicação que eu acho que ele quer falar alguma coisa assim porque seria bom. DORIVAL CAETANI. 
Eu só vou dar uma sugestão, acho que seria bom, vocês que são vereador presidente de comissão, os poder 
está na mão de vocês, chama o prefeito, convoca uma reunião, você tem todo direito de convocar uma 
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reunião, Assessoria Jurídica ou até os interessados de terreno e trocar uma ideia bem bacana antes de fazer 
qualquer aprovação, ela foi protocolado na casa, há interesse dos vereador, presidente de comissão, você 
chamar porque é o direito de vocês antes de botar em votação entender a lei melhor porque nem eu entendi 
até agora, eu lembro que nós discutimos sobre divisão, nós discutimos ali dentro estava junto, até foi para 
poder facilitar alguns companheiros que comprou terreno em dois e não estava conseguindo escritura, então 
está na mão dos vereadores, você quer que nós fazemos uma convocação ao prefeito, algumas pessoas 

interessadas para nós trocar uma ideia, eu acho que é justo, antes de aprovar, acho que todos os 
vereadores está, né Luciana, eu acho que todo mundo para poder. ANDERSON CLEITON ALVES. Só não 
estou culpando ninguém nisso, mas eu digo assim, na cidade e para as pessoas que estão com o terreno e 
tudo, o culpado não é o Executivo, o culpado são os vereadores, já escutei, porque que vocês aprovam essa 
lei, não, mas espera aí, as leis são enviadas para a gente que o projeto vem feito do executivo e eu estou 
explicando para todas as pessoas porque eu lá atrás, eu pedi e não pedi pouco, eu pedi muito, eu gostaria 

até que o Cido estivesse aqui para falar se era verdade minha ou não que eu estou falando, eu pedi muito, 

deixa isso, não coloca em meses coloca isso permanente depois a gente vê os outros terrenos porque nós 
vamos ficar protelando e daí foram lá, o Cido viu a questão, ele viu que precisa protelar de novo aí só agora 
de novo mas para 12 meses, então quer dizer pelo menos esses terrenos que é o que a gente queria ver, 
mas é uma ideia. DORIVAL CAETANI. Eu peço ao secretário Beramar que nome das comissão e da Câmara 
de vereador cita o número do projeto de lei no Ofício e solicita o prefeito para que nós precisamos da equipe 
dele para nós se entender melhor a respeito dessa lei da subdivisão de terreno e de divisão e de tudo de 
terreno, imóveis, jurídico junto com o Beramar está vendo ali tudo isso. Então, eu vou encerrar a sessão de 

hoje e o Osmar já dou a palavra, pode falar tá. Não temos mais nada para tratar no dia de hoje, eu 
agradeço aos companheiros que acompanhou a reunião, os vereadores, Assessoria Jurídica, nosso secretário 
Beramar. Com a proteção de Deus e a presença de sete vereadores, o Ferrugem chegou e o Claudião saiu, 
eu declaro encerrado na 35ª sessão ordinária do dia 22 de outubro de 2018. Muito obrigado a todos.  E, 
nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, 
Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, 

assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  
 

 
 

DORIVAL CAETANI                                    ROSANA ROCHA DA SILVA 
Presidente                                                  1º Secretario Nomeada 
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